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Ata da 12ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
nove de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e nove minutos. Às 
dezoito horas e nove minutos do dia nove de maio de do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 11ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos. O 
Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas.  O 
senhor Presidente solicitou aos Vereadores apresentarem as suas proposições à Mesa. 
Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira, iniciando sua fala informou que 
falaria dos corredores ecológicos para quem não entendeu bem, e, em seguida falou 
sobre o – Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo – IPCA, que saiu no dia 11 de 
maio do ano passado e que este ano deve ser pago aos servidores do Executivo. 
Lembrando, portanto, que a Prefeita deve enviar um projeto a esta Casa para que a 
correção anual seja feita. Falou também da Emenda Constitucional nº 120/2022, que 
trata dos novos salários dos Agentes de Endemias. Informou que está com um ofício, que 
será enviado, solicitando do executivo informações quanto a data para o pagamento e, 
convidou, caso algum vereador interesse, assinar com ele o mesmo. O Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro informou que protocolizou na Casa um Requerimento com o 
mesmo conteúdo, e sugeriu que todos assinassem. O convite do Vereador Leonardo foi 
aceito por todos. Voltando ao assunto dos Corredores Ambientais, o Vereador Matheus 
Utsch informou que houve uma reunião no Parque de Exposições Assis Chateaubriant em 
Pedro Leopoldo e também apresentação na Faculdade. Explicou que deixará um link 
onde todo interessado poderá acessar. Apresentou slides e explanou sobre os corredores 
ecológicos, projeto de sustentabilidade de sua autoria, trazendo ainda questionamentos 
sobre: como democratizar a sustentabilidade com a participação popular e como 
adequar com a preservação e o desenvolvimento. O Vereador Warlen Alves da Silva, 
usando da palavra parabenizou todas as mães pela passagem do dia dedicado as 
mesmas, citando sua mãe como uma mulher guerreira, alicerce de casa. Em seguida 
informou aos moradores das ruas Manoelito Cunha e Laudelino que em diálogo com o 
empresário Thiago de Brito sobre a limpeza das áreas do entorno da ferrovia, o mesmo 
informou que colocará uma pessoa para estar fazendo essa limpeza. Informou emenda 
parlamentar no valor de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil) que será enviada pelo 
Deputado João Vitor Xavier e que já está trabalhando para que essa verba vá para Quinta 
do Sumidouro, para a compra de equipamentos. Disse que esta aguardando que a 
Diretora de Saúde Deijiane Mendes’ abra a conta para recebimento da Emenda 
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Parlamentar no valor de R$150.000,00 (cento e cinquenta mil), também enviada pelo 
Deputado João Vitor Xavier para aquisição de equipamentos para o posto de saúde da 
Tapera e também mais R$100.000,00 que já está na conta para a Escola Estadual 
Raimundo Salvador, no Bairro Teothônio Batista de Freitas. O Senhor Presidente 
Vereador Eldir Batista informou sobre problemas que vem ocorrendo com essas 
emendas parlamentares, já que, o dinheiro vem para a conta e as licitações não ocorrem. 
Comunicou que ele e o vereador Leonardo Ribeiro conseguiram com o Deputado Marcelo 
Aro a verba que já está a mais ou menos cinco meses aguardando licitação. O Vereador 
Warlen Alves, retomando a palavra informou que as emendas conseguidas por ele 
também estão aguardando licitação. Informou também, outra emenda no valor de 
R$50.000,00 (cinquenta mil reais) para aquisição da academia ao ar livre para o Bairro 
Campinho. Agradeceu com carinho o Deputado João Vitor que tem lhe ajudado muito a 
ajudar a população do nosso município. Questionou ao Presidente se o mesmo havia 
conseguido contato com o pessoal do Conselho Tutelar para estar vindo a tribuna expor 
sobre a semana de prevenção ao abuso sexual criada através do Projeto de Lei n° 
51/2021 que institui o mês “Maio Laranja” dedicado ao enfrentamento à violência sexual 
contra crianças e adolescentes de autoria do mesmo. O Senhor Presidente Eldir Batista 
informou que enviará um ofício convidando os mesmos. O Vereador Warlen Alves mais 
uma vez solicitou a população não se calar diante à possibilidade de abuso sexual ou até 
mesmo agressão física contra crianças, idosos, lembrando que a denúncia pode ser feita 
através no número cem (100), ligação que pode ser feita de telefone fixo ou celular, e, 
que o denunciante terá sua identidade preservada, não precisa ter medo. Finalizando, 
agradeceu a Marcos Sales o empenho em atender os vereadores na substituição das 
lâmpadas de Diodo Emissor de Luz – LED, que agora está na Rua Jockey Clube, lembrando 
que esta iluminação traz grande segurança a toda população, além da beleza que dá ao 
local. O Presidente Eldir Batista informou sobre emenda parlamentar no valor de 
R$200.000,00 (Duzentos mil reais) que foi para a Escola Dr. Cristiano Otoni em Ferreiras, 
e, que aguarda ansioso o recebimento. Lembrou a Marcos Sales que a Rua São Sebastião 
e Bernardo Ferreira que também foi solicitado a iluminação de LED. O Vereador Rafael 
Vieira Faria agradeceu a Senhorita Emily e ouvintes da Rádio PLFM, que o atendeu 
juntamente com o Deputado Rafael Martins para falar das ações do mandato aqui no 
município, e, das emendas enviadas para realização de obras na Rua Justa Vilela do 
Amaral, para a Maternidade Dr. Eugênio Gomes, para reforma do Posto de Saúde de 
Santo Antônio da Barra, aguardando agora só o projeto para início das obras. Informou a 
participação em reunião sobre os corredores ecológicos e também do possível leilão do 
Parque de Exposições e que a Prefeitura já está criando projeto transformando área de 
interesse municipal, na tentativa de reduzir o interesse de empresários pela área. Disse já 
ter solicitado ao Senador Carlos Viana a possibilidade de conseguir junto à União a 
doação dessa área para o Município e, posteriormente, o município empresta para o 
sindicato rural. Em seguida falou da situação da passarela que dá acesso a Horta 
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Comunitária, solicitando ao Secretário de Obras Rui Amorim, tomar alguma providência, 
para evitar acidente com moradores e usuários do local. Agradeceu a Marcos Sales pela 
instalação das lâmpadas de LED nas ruas Pacífico Gonçalves Filho e Rua Terreiro Grande e 
comunicou aos moradores da Rua Justa Vilela do Amaral que dentro de três meses eles 
também serão contemplados. Pediu a manutenção e troca das lâmpadas queimadas na 
quadra de skate Luiz Eustáquio Ferreira (Luizinho Bocão). Pediu atenção especial na 
realização da sinalização na Estrada da Lapa Vermelha principalmente na entrada da 
empresa, onde ocorrem vários relatos de risco de acidente. Comunicou reunião com o 
Presidente do Tribunal de Contas do Estado, na terça-feira dia dez de maio do corrente 
ano, as onze horas, onde discutirão sobre a instalação do pedágio em nosso município e 
espera trazer boas notícias.  O Vereador Guilherme de Lima Braga deu início a sua fala 
relatando a real situação do Campo do Terrestre Futebol Clube, no distrito de Lagoa de 
Santo Antônio. Apresentou vídeo onde falou de diálogo com o atual presidente do clube 
que manifestou total desinteresse em ficar responsável pelo campo. Disse ter ficado 
muito triste com a situação, com a depredação do local que poderia estar trazendo lazer 
a população. Disse ainda que conversou com o vice-presidente e que diversas outras 
pessoas ligaram manifestando interesse em assumir. Conversou também com Juliano 
Pereira conhecido como (Pato Roco) e com a direção do terrestre para a possibilidade de 
antecipar a eleição da nova diretoria, que ainda irá ocorrer em outubro deste ano. Falou 
também da estrutura do local que a seu ver, é uma das melhores e que poderia estar 
sediando campeonatos importantes e que infelizmente encontra em total abandono. 
Agradeceu ao executivo e a secretaria de obras pelo serviço de alta qualidade agora 
realizado em Ponte Alta. Apresentou algumas fotos da realização das obras e alegou 
qualidade e segurança para a população. Agradeceu a Marcos Sales e, apresentou as 
fotos, também pela atenção em atender com a instalação das lâmpadas de LED na Rua 
Pacífico Gonçalves que ficou maravilhosa com a nova iluminação. Agradeceu também a 
Secretaria de Obras pela operação tapa buracos que vem sendo realizada.  Citou caso de 
acidente de moto, sem maiores gravidades, de um amigo. Em aparte, o Vereador 
Matheus Utsch considerou que além do acesso aos bairros o local existe escola que 
também é uma empresa, onde emprega mais de quarenta pessoas. Retomando a 
palavra, o Vereador Guilherme de Lima falou da Rua Suzana Passos que até a presente 
data nada foi feito e as ruas que dão acesso estão um caos. Em aparte, o Vereador Rafael 
Faria informou que esteve com Diretor de Trânsito Wantuir Gomes na data de hoje e o 
mesmo lhe comunicou da realização da licitação e que irá reunir com os comerciantes e 
irá instalar as placas. O Vereador Guilherme disse já estar ouvindo essa conversa desde o 
ano passado. O Vereador Matheus informou que tem um vídeo pronto para ser 
apresentado sobre a situação do trânsito no local e que chegaram a oferecer a Wantuir 
que enviasse o valor da placa que eles pagariam, afim de evitar a perda de vidas. 
Retomando a palavra, o Vereador Guilherme insistiu mais uma vez que realizem a obra 
para evitar maiores problemas. Dando prosseguimento a sua fala relatou as diversas 
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cobranças recebidas dos moradores da rua E e F, que estão satisfeitos com o 
asfaltamento das ruas, porém, estão cobrando a falta de instalação dos meios-fios. 
Comunicou que em diálogo com o Secretário de Obras o mesmo informou que não tem 
previsão de quando serão instalados. Falou também da situação da ponte da Horta 
Comunitária e também da obra realizada pela COPASA – Companhia de Saneamento de 
Água e Esgoto de Minas Gerais, que deixou a desejar, como sempre. Pediu ao Secretário 
de obras estar mandando um soldador ou serralheiro para solucionar o problema na 
ponte de acesso a Horta Comunitária. Finalizando, parabenizou e almejou sucesso na 
vida dessas mulheres guerreiras que são as mamães. O Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco, apresentou vídeo de um representante da empresa Heineken em reunião em 
Passos, Minas Gerais, onde o mesmo disse que além das três características básicas para 
a fabricação da cerveja, o povo ainda era apaixonado. Diante a fala do representante 
alertou a população que pode ocorrer outras situações e será preciso mais união. 
Procedeu a leitura da Emenda 120 onde entendeu que o valor para o pagamento do piso 
salarial de enfermagem será enviado pela união, solicitando, portanto, que a prefeitura 
não enrole para realizar esse pagamento aos servidores. Relatou ter recebido diversas 
ligações sobre a obrigação de máscara nas escolas. Considerou absurda a medida, visto 
que, os pais vão a supermercado, bares e outros locais e depois os filhos são obrigados a 
usar máscara na escola. Em aparte, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves falou das 
situações divergentes que estão ocorrendo dentro da escola, já que na hora do intervalo 
para o lanche os alunos não usam a máscara e se manifestou favorável a revisão do 
decreto. Retomando a palavra o Vereador Mauro Júnior disse ter sido informado que os 
alunos não estão usando mais corretamente a máscara e que isso não vai resolver muito, 
até porque após a saída da escola eles já não usam mais. Em aparte, o Vereador 
Matheus Utsch falou da incoerência existente, dando como exemplo o próprio filho, que 
foi em quatro parques diferentes no final de semana, andou no trem balada sem o uso da 
máscara e na escola a obrigação. Manifestou apoio aos demais vereadores e parabenizou 
pela abordagem do assunto. O Vereador Mauro Júnior citou ainda que os pais pegam os 
alunos na escola e levam para supermercados e outros lugares que não mais exigem o 
uso. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima lembrou que a exigência de uso é apenas 
nas escolas, nos transportes públicos e áreas de saúde. Retomando a palavra o Vereador 
Mauro Júnior informou que saiu a licitação para a compra de coletes a prova de bala 
para a guarda Municipal. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves, falou do dia tão 
maravilhosos que passou com a mãe e a avó, e aproveitou para cumprimentar todas as 
mães por tão bela data. Em seguida falou de indicação de sua autoria para a construção 
de duas CEMAI’s nos padrões do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – 
FNDE. Comunicou que a solicitação é mediante as diversas reclamações que recebem 
sobre a situação das atuais CEMAI’s, que não tem estrutura adequada para atender 
crianças em diversas etapas de vida. Apresentou vídeo onde pôde mostrar que as 
estruturas da FNDE atendem com qualidade e responsabilidade de um local apropriado 
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para crianças. Falou que se tiver que investir que seja em investimento permanente e 
não se jogue dinheiro pelo ralo. Falou também sobre o programa Academia da Saúde, 
que é muito importante e alertou a Prefeitura a fazer a adesão a esse Projeto. 
Apresentou vídeo de pessoas que já fazem parte destas academias e que tem 
apresentado uma melhora incrível. Pode-se ver nas entrevistas com praticantes do 
projeto que as pessoas diminuíram no uso de remédios controlados e até a viver uma 
vida mais ativa, com maior qualidade de vida. Expressou a falta de recursos para a 
secretaria de esporte e que o programa está ligado à secretaria de saúde, tendo a 
prefeitura que aderir e implantar em nosso município. Parabenizou Jhonn Harley e toda 
equipe do Yo Gamers do bem, que apresentou na Faculdade e apresentou o Felipe Yoda, 
resumindo ser o mesmo um Neimar dos Gamers. Falou do belíssimo programa no qual 
terão alunos de Pedro Leopoldo e Confins e que trará grandes ganhos aos jovens 
participantes e outros. Falou sobre a lei 3589/2020 que “Estabelece normas a Concessão 
de Direito Real de Uso de imóveis do Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências” considerando que a mesma não está sendo cumprida e que precisa ser 
implementada para que empreendimentos sejam instalados em nossa cidade. Falou da 
situação de descaso que encontra a praça de Dr. Lund. Finalizando pediu a secretária de 
esporte para convidar Vereadores a participarem do Conselho de Esporte ou do grupo de 
conselho de esporte para juntos tentarem alavancar melhorias para o esporte de nosso 
município. O Presidente Eldir Batista parabenizou a todos da Faculdade que cederam a 
sala para que as aulas do projeto possam acontecer com melhor qualidade. O Vereador 
Frederico lembrou ainda que será bom para que a faculdade volte a ser relembrada, já 
que uma estrutura daquela não vem sendo bem usada. O Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro deu início a sua fala denunciando mais uma vez o descaso da COPASA, que deixou 
por três dias um esgoto vazando na rua Espírito Santo esquina com Luiz Pires Guimarães 
e escorrendo para a Lagoa além é claro de passar pela porta de diversos moradores. 
Apresentou fotos do local e agradeceu as pessoas de Cláudio Ribeiro, que lhe enviou as 
fotos, ao ex-Vereador Antônio Carlos Magalhães que preocupado com a situação esteve 
no local tirou fotos, fez vídeos e postou nas redes sociais e também ao gerente da Copasa 
Rogério pela atenção ao seu pedido e ficou de enviar o caminhão hidro jato para fazer a 
desobstrução do PV. Em seguida informou aos moradores da Rua Andrade Pinto, no 
Bairro Magalhães, que em breve serão instaladas as placas de mão única. Frisou sobre a 
fala do Vereador Rafael sobre o perigo que está a estrada conhecida como Lapa 
Vermelha e também do Vereador Guilherme quanto aos meios-fios das ruas E e F do 
Bairro Morada dos Angicos. Informou sobre a previsão de melhoria na estrada também 
de acesso a Lapinha passando pela estrada da Lapa Vermelha, que está em situação bem 
deplorável. Prosseguindo, passou áudio de celular de explicação da Emenda 
Constitucional 120 que é autoaplicável, não sendo necessária qualquer outra lei para 
regulamentá-la. O Repasse é feito pela União aos municípios que fica obrigado a 
complementar os encargos e demais vantagens. Após apresentação do áudio, o mesmo 
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falou de requerimento de sua autoria para pagamento do piso e convidou os demais Edis 
para assinar com ele. Finalizando, falou da perca de sua rainha já a sete anos e que 
continua a doer e cumprimentou todas as mães do município, estado e pais, solicitando 
ao Senhor Presidente autorização para passar um vídeo em homenagem as mães, que 
recebeu do Grupo de Evangelização Minuto com Deus.  O Vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo, no uso da palavra cumprimentou a todos e convidou os Senhores Edis para 
participarem da Audiência Pública que acontecerá a próxima terça-feira dia dez, as 
quatorze horas, quando será discutido Projeto de Lei N° 51/2021 que “Institui no 
município de Pedro Leopoldo a “SEMANA ROXA” – SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA 
EPILEPSIA e dá outras providências”. O Vereador Frederico parabenizou o Vereador 
Evaldo pela iniciativa do Projeto e comunicou sua ausência por motivo de compromissos 
assumidos anteriormente. O Vereador Mauro Júnior também desculpou pela ausência 
por ter reunião já marcada a mais tempo no LANAGRO. Os demais Vereadores 
parabenizaram o Vereador Evaldo pelo brilhante projeto e manifestaram presença a 
audiência. ORDEM DO DIA - APRESENTAÇÃO E VOTAÇÃO DA REDAÇÃO FINAL DO 
SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 13/2022. Foi apresentada e aprovada via 
eletrônica por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação nominal, 
quórum maioria absoluta, turno único, a Redação final com os seguintes dizeres: Altera 
redação do Parágrafo único do Art. 6º. Onde se lê: .... à Câmara Municipal de Pedro 
Leopoldo através do e-mail secretariageral@camarapl.mg.gov.br leia-se: ... para o e-mail 
oficial da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo. Autoria da Redação Final: Comissão de 
Justiça e Redação. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS, SUBSTITUTIVOS E EMENDAS: Foram 
apresentadas e encaminhados à Comissão competente a seguinte matéria: PROJETO DE 
LEI Nº 17/2022 – “Dispõe sobre as consignações em folha de pagamento de Servidores 
Públicos Municipais do Poder Executivo do Município”. Autoria: Prefeita. PROJETO DE LEI 
Nº 18/2022 -  “Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento de 2022, no valor 
de R$1.500,00 (hum mil e quinhentos reais) e dá outras providências”. Autoria: Mesa 
Diretora. PROJETO DE LEI Nº 19/2022 -  “Altera a lei municipal nº 3.641, de 27 de 
dezembro de 2021, a qual autoriza a concessão de subsídio tarifário temporário ao 
serviço de transporte público coletivo urbano do município de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências. Autoria: Prefeita. PROJETO DE LEI Nº 20/2022 - “Dispõe sobre a 
ampliação do limite para abertura de créditos suplementares por superávit durante a 
execução do orçamento municipal no exercício de 2022 e altera a redação do Art. 5º da 
Lei Municipal nº 3.633, de 21 de dezembro de 2021. Autoria: Prefeita. SUBSTITUTIVO Nº 
01 AO PROJETO DE LEI Nº 15/2022 – Autoriza o Poder Executivo a contratar Operação de 
Crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA), a oferecer garantias e outras 
providências. Autoria: Prefeita. SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 08/2022 - 
Dispõe sobre o Plano Municipal de Arborização Urbana e dá outras providências. Autoria 
do Projeto e Substitutivo: Matheus Utsch de Oliveira. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
08/2022 – Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr.  Lazaro Carvalho e dá outras 
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providências.  Autoria: Eldir José Batista. EMENDA SUPRESSIVA Nº 01 AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 06/2022: Suprime o §1º do art. 3.º do Projeto de Resolução nº 06/2022 e 
transforma o §2º em parágrafo único, que “Cria a Escola do Legislativo da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo, Vereador Renato de Andrade Carvalho Pinto, e dá outras 
providências. Autoria: Mesa Diretora. APRECIAÇÃO DE INDICAÇÕES APRESENTADAS 
PELOS VEREADORES: Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 
órgãos competentes as seguintes preposições: Indicações 103, 104, 105, 106 e 109/2022, 
de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Indicações 101, 102/2022, de 
autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. Indicação 107/2022 de autoria do Vereador 
Warlen Alves da Silva. Para ouvidor representante do Legislativo nas licitações da 
Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Guilherme de Lima Braga. O 
Senhor Presidente Vereador Eldir José Batista convocou os Vereadores para reunião 
Conjunta das Comissões a ser realizada na próxima quarta-feira, dia doze de maio às 
dezessete horas, no plenário Vereador Magno Claret Vieira. Realizada a segunda 
chamada estavam presentes todos os Vereadores da Casa. Foi observado um minuto de 
silêncio e será encaminhado voto de pesar de autoria do Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro aos familiares, pelo falecimento do Senhor Januário Alves Costa. Às dezenove 
horas e cinquenta e sete minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. O Vereador Mauro Júnior 
Lopes Francisco – Secretário Geral – lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada. 

Presidente Eldir José Batista 
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